Algebra liniowa z geometria, lista zadan nr 5

1. Zapomocy operacji elementarnych na wierszach sprawdzi¢ czy dana macierz jest odwracalna
i jesli tak, znalez¢ macierz odwrotna do niej:
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2. Za pomocyg operacji elementarnych na kolumnach znalezé macierz odwrotna do danej:
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3. Rozwiaza¢ rownanie macierzowe!:
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!Zalecana metoda: réwnanie typu AX = B rozwigzujemy znajdujac macierz odwrotna A~' do A i obliczajac
X = A7'B. Uwaga na nieprzemienno$¢ mnozenia macierzy!



. Dla jakich wartosci parametru ¢ € R dana macierz jest odwracalna? Znalezé macierz
odwrotna.
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. Udowodnié, ze jedli A € M, x,(R) jest macierza odwracalna, to A7 jest odwracalna oraz
(AT)—l — (A—I)T.
. Udowodni¢, ze jesli A € M, x,(R) i A2+ A — I, =0, to A jest odwracalna. Wyrazi¢ A1

za pomoca A oraz I,.

. Udowodni¢, ze jesli macierze A € My, x,(R) i B € My, 5m (R) sa odwracalne, to dla dowolnej
macierzy n X m-macierzy C' macierz
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jest odwracalna. Jak wyglada macierz odwrotna?

. Wykazac, ze jesli B € My, «m(R) jest macierza odwracalna, to rk(A) = rk(BA) i rk(C) =
rk(CB) dla dowolnej macierzy A majacej m wierszy i dla dowolnej macierzy C majacej m
kolumn.

Wskazowka. Macierz odwracalna jest iloczynem macierzy elementarnych, mnozenie przez
macierz elementarng odpowiada wykonaniu operacji elementarnej ...



